ImmunoRun Antibody Detection Kit
CANINE ANAPLASMA
Cat. No. 85CAP105/85CAP150
Инструкция
I. Назначение

Тест ImmunoRun CANINE ANAPLASMA предназначен для выявления антител Anaplasma phagocytophilum и Anaplasma Platys в крови/ сыворотке/плазме крови собак. Набор содержит все компоненты, необходимые для выполнения теста.
II. Общая информация

Тест ImunoRun Anaplasma Ab выявления антител отдельные устройства, предназначенные для выполнения иммуно-хроматографического анализа для качественного определения антител Anaplasma phagocytophilum и Anaplasma Platys в цельной крови/ сыворотке/плазме крови собак. Каждое устройство содержит 2 основных окна: круглое окно, куда вносится образец, и прямоугольное окно для оценки результатов, отмеченное 2 буквами: "С"  - зона контроля и "T" – зона теста. (см. рис. 1).Обе линии невидимы, до того, как наступит реакция. Контроль в виде фиолетовой линии должен появиться с каждой текущей реакцией, так как она используется для проверки теста. 
Специально подобранные  антигены Anaplasma sрр., используется в качестве захвата и в качестве реактива обнаружения. Антитела в образце связываются с коллоидным золотом конъюгированным с антигенами Anaplasma sрр. и формируют комплекс, который мигрирует к зоне теста, и его накопление создает полосу.  Это позволяет Anaplasma Ab устройству идентифицировать антитела Anaplasma phagocytophilum и Anaplasma Platys в собачьей крови / плазмы / сыворотки с высокой степенью точности.
Рис. 1: Anaplasma Ab устройство
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III. Описание болезни.
Anaplasma phagocytophylum Инфекция у собак (Собачий Granulocytotropic Анаплазмоз) вызывается Аnaplasma phagocytophylum, облигатным внутриклеточныем паразитом, который, в основном, инфицирует клетки миелоидного происхождения из костного мозга, преимущественно нейтрофилы. 
Это заболевание связанно с укусами клещей, которое проявляется в виде остро протекающего заболевания с неспецифическими признаками болезни, такими, как лихорадка, вялость или депрессия, анорексия, скелетно-мышечными болями
или дискомфортом и в меньшем количестве случаев болями в суставах.
Инфекция Anaplasma platys у собак (Thrombocytotropic Анаплазмоз), вызван Anaplasma platys, маленьким риккетсиозным паразитом поражающим тромбоциты. Серьезность болезни может изменяться от легкой лихорадки и некоторой спленомегалии до лихорадки, летаргии, анемии слизистых оболочек, петенхиальных кровоизлияний кожи и слизистой ротовой полости и т.д.

Возможность co-инфекций (например, E.canis) не может быть исключено как компонент к симптомам.
IV. Диагноз
Тест ImunoRun Anaplasma Ab выявления антител Anaplasma sрр., является наиболее простым и доступным. Для получения лучших результатов делайте всё строго по инструкции.
V. Содержимое комплекта
	Компоненты
	85CAP105

	85CAP150

	тест-системы Ab
	5
	50

	флакон, содержащий буферный раствор для разведения (аналитический разбавитель).
	
	

	одноразовые капиллярные трубки, с 10 мкл отмеченной линией (См. рис. 2)
	5
	50

	Инструкция
	1
	1


Рис. 2: 10 мкл отмечены линией на капиллярной трубке.
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VI.  Хранение и транспортировка

■ Отгрузка может осуществляться при комнатной температуре.

■ Хранить при температуре 2-30 ° C (при комнатной температуре или в холодильнике). Избегайте воздействия прямых солнечных лучей.

■ Тест является стабильным на срок до двух лет, не следует использовать после истечения срока годности, указанного на этикетке.
■ Не замораживать!
■ Не открывайте и не вынимайте тестовый набор из  индивидуально запечатанных пакетов, если не планируете их использовать (не используйте набор, если мешочек или устройство повреждены).
■ Не касайтесь открытой мембраны в устройстве окна.

■ На компоненты, входящие в этот набор был утвержден контроль качества на каждую единицу партии. Каждый компонент в комплекте предназначен для одноразового использования. Не смешивайте компоненты из разных серий, и не пытайтесь повторно использовать устройство.

С набором ImmunoRun следует обращаться и утилизировать его в соответствии с принятыми санитарно-гигиеническими нормами.

VII.  Процедура анализа
Для получения лучших результатов делайте всё строго по инструкции.

1.Возьмите кровь у собаки. Если какой либо антикоагулянт используете, то образец крови должен быть проверен в течение 24 часов.

2. Если тест откладывается, образец  центрифугировать для отделения плазмы / сыворотки от других компонентов крови и хранить в холодильнике (2-7 ° C) в течение 72 часов, или замораживая (ниже -20 ° C) в течение более длительного периода.

3 Образцы, содержащие осадок, могут давать противоречивые результаты теста. Такие образцы должны быть уточнены путем центрифугирования перед анализом.

4. При хранении в холодильнике заранее достаньте тест, чтобы он согрелся до комнатной температуры.

5. Извлеките из упаковки тест-кассету.  

6. Поместите кассету горизонтально на ровной сухой поверхности.

7. Пипеткой нанесите 10 мкл крови / сыворотки / плазмы образца в лунку на тест-кассете. Добавьте в лунку 3 капли аналитического разбавителя из флакона. Если через 1 минуту в окне результатов не появится фоновое окрашивание, добавьте еще одну каплю аналитического разбавителя.

8.Следите за контрольной линией ("C"), как она отображается в окне результатов. В случае положительного результата, в зоне теста ("T") так же должна появиться линия.

9.Результаты должны быть прочитаны в течение 10 минут после исследования.
VIII. Чтение и интерпретация результатов

■ См. Рисунок 3.
■ Наличие двух любых видимых полос: в зоне теста (Т) и в зоне контроля (С) в окне результатов (независимо от того, какая группа появляется первый) указывает на положительный результат, независимо от  интенсивности окрашивания полосы.
■ Отсутствие полосы в зоне теста, в то время как контрольная полоса присутствует в в зоне контроля, указывает на отрицательный результат.
■ Если контрольная полоса не видна в зоне контроля, результат считается недействительным (даже если появляется полоса в зоне теста)
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Положительный тест
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Отрицательный тест
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Некорректный (повторить) тест

IX. Требования по исследованиям:

■ Использовать in vitro только для ветеринарии.

■ Как и при любых диагностических исследованиях, изредка возможно наличие ложных результатов. Поэтому все результаты должны рассматриваться совместно с полученными другими лабораторными данными и клинической картиной болезни, доступной  ветеринарному врачу.

■ Это является скрининговым (отсеивающим) тестом. Можно порекомендовать дополнительное последующее тестирование с помощью других лабораторных методов.
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