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Возбудителем болезни Чагаса является Trypanosoma cruzi – жгутиковое простейшее. Заболевание распространено в Южной и Центральной Америке. Переносчики болезни — ночные кровососущие клопы из подсемейства Triatominae. Заболевание передается человеку, когда трипаносомы, присутствующие в экскрементах клопов, попадают в ранки, расчесы на коже человека, или на нежные слизистые оболочки полостей носа и рта. Ввиду успехов по уничтожению переносчиков заболевания, которые ограничили их распространение, основным способом заражения в неэндемичных областях стало переливание крови и внутриутробное заражение. 


Заболевание протекает в трех стадиях. Острая стадия как правило бессимптомна, но может проявляться как местное воспаление на месте укуса (Чагома), лихорадка, увеличение лимфатических узлов, увеличение печени или селезенки и миокардит. В большинстве случаев острая стадия через 2-3 месяца переходит в бессимптомный хронический период: неопределимую стадию. На этой стадии серопозитивность является единственным указанием на существование заболевания. Развитие симптомов хронической стадии может занимать более 10 лет. Её проявления включают кардиомиопатию, патологии пищеварительного тракта, легочную инфекцию и, в редких случаях, неврологические расстройства. В тяжелых случаях хроническая форма может приводить к смерти, как правило из-за поражения и отказа сердца.


Методы диагностики, основанные на выявлении самого возбудителя заболевания, такие, как культуральный и ксенодиагностика, позволяют определять только острую стадию заболевания из-за низкого содержания паразитов на хронической стадии. Большинство серологических тестов используют паразитарный лизат или фракционированные антигены и обладают высокой чувствительностью на хронической стадии, но низкой чувствительностью и специфичностью на острой стадии или при врожденной инфекции.


Тест-система Иммунокомб Chagas Ab использует различные рекомбинантные антигены в одном тесте, что обеспечивает высокую чувствительность и специфичность как на хронической так и на острой стадиях заболевания. 


В тест-системах ИммуноКомб применена оригинальная модификация твердофазного ИФА. Рекомбинантные антигены Trypanosoma cruzi нанесены на зубцы специального гребня (для каждого образца используется один из 12 зубцов гребня). Все реагенты, необходимые для проведения анализа, индивидуально упакованы в ячейках проявочной ванны (6 рядов по 12 ячеек в каждом). Тест-система ИммуноКомб содержит все необходимые для проведения анализа реагенты и контроли и не требует дополнительного оборудования. Сохранность тест-систем при транспортировании и хранении подтверждается внутренним контролем, предусмотренным на каждом зубце гребня. Это позволяет применять новую медицинскую технологию в лечебно-профилактических учреждениях как стационарного так и амбулаторно-поликлинического типа, включая выездные кабинеты.


Участившиеся поездки российских граждан за рубеж являются одним из источников заражения болезнью Чагаса и тропическими болезнями. Так как данные заболевания могут значительное время протекать в скрытой форме и проявляться только через несколько лет, скрининг граждан, вернувшихся из зарубежных поездок в страны, эндемичные по этим заболеваниям, является единственным способом предотвращения распространения этих заболеваний на территории Российской Федерации. Своевременное выявление этих заболеваний позволяет избежать тяжелых последствий хронического заболевания.

